

# 3月份10余个董事长 “撂挑子”

## 民营上市企业董事长离职需警惕 或为未来减持铺路



余儒文 绘

### ■大盘观察

## 创业板指大涨2.05%

周二A股市场低开高走,创业板指强势反弹。截至收盘,上证指数报2047.01点,涨0.67%;深证成指报7281.11点,涨1.27%;创业板指报1355.05点,涨2.05%。

盘面来看,两市呈现普涨格局,地热能、绿色照明、草甘膦、信息安全、充电桩、土壤修复等板块涨幅居前。

地热能概念股表现活跃,汉钟精机涨停,大冷股份、艾迪西、烟台冰轮等个股涨幅居前。消息面上,我国首次发现可大规模利用干热岩资源,经过两年勘探验证,青海省共和县恰卜恰镇中深层地热能勘查项目日前取得重大突破,盆地中北部地下2230米处勘查到埋藏浅、温度高的干热岩,这是我国首次发现的可大规模利用的干热岩资源。巨丰投顾认为,此次发现大规模干热岩资源,将有望带动二级市场对于干热岩概念股的炒作,投资者可关注

汉钟精机、大冷股份、艾迪西、烟台冰轮、常发股份、江钻股份等。

丝绸之路概念股延续强势,新疆城建、北新路桥、西部建设等继续大涨。

土壤修复概念股整体上扬,铁汉生态、永清环保、维尔利、桑德环境等个股均涨逾2%。据中证报报道,环保部已原则审议通过的《土壤污染防治行动计划》将选择6个重污染地区作为土壤保护和污染治理的示范区。预计单个示范区用于土壤保护和污染治理的财政投入在10亿-15亿元之间。

创业板指在近期连续下挫之后迎来反弹。有市场人士认为,目前深综指、中小板、创业板均处于下降通道的下轨附近,这暗示缺乏更大的下杀动能,除非另有意外利空。就上证综指看,最近的4连阴已回吐至前期小双底颈线位置,应也很难连续杀跌。 全景

### ■公告速递

## \*ST东热今日停牌明天摘帽

青年报记者 陈晓彬

本报讯 \*ST东热公告于今日停牌,明天起恢复交易并撤销退市风险警示,股票简称由\*ST东热变更为“东方热电”。

即将摘帽的\*ST东热去年通过债务重组和定增还债,年报实现营业收入7.28亿元,净利润6.68亿元并成功扭亏,年末净资产达6.87亿元。

而由于摘帽预期,公司股价自2月中旬以来持续上涨,昨天以3.55%的涨幅报收于7.87元,累

计涨幅已逾6成。摘帽后会延续此前的强势还是“见光死”,尚需市场印证。

在各摘帽股争相发力的同时,也有多家亏损公司股票在今年相继披星戴帽,此前天威保变巨亏改名\*ST天威后,股价连续两天跌停;山西三维在上周改名\*ST三维后也报出四连阴。

上个月刚刚由中船股份改名的钢构工程,也在昨天被实施退市风险警示,更名为\*ST钢构,昨天该股复牌“一”字跌停报6.45元。

## 拟2.4亿收购凌拓科技 邦讯技术加码可穿戴业务

青年报记者 孙琪

本报讯 4月1日晚间,停牌近三个月的邦讯技术披露资产收购预案。公司拟以发行股份及支付现金的方式收购厦门市凌拓通信科技有限公司(简称“凌拓科技”)100%股权,交易价格不超过2.4亿元。公司股票将于4月2日复牌。

根据预案,本次交易支付方式分为发行股份支付和现金支付两部分,其中现金支付不超过6500万元,发行股份支付不超过17500万元,发行价格为每股14.29元,发行数量合计不超过1224.63万股。交易完成后,公司实际控制人为张庆文、戴芙蓉夫妇,持股比例由53.99%降至50.15%。

据介绍,凌拓科技2013年开始业务转型,转入了蓝牙4.0近场

通信技术、省电技术方案、定位算法、物联网云端服务器、物联网产品架构等物联网基础技术研究当中,并确定了物联网智能穿戴的公司发展方向,其目前产品包括三大类:宠物狗跟踪器、行李跟踪器、摩托车电动车跟踪器等跟踪类产品;智能手表、儿童手环、智能鞋传感器等可穿戴产品;多功能健康检测仪、云端体温计等移动医疗相关的产品。

今年已有多家科技上市公司宣布积极布局可穿戴业务,歌尔声学今年曾公告称,已实现产品研发由智能手机、平板向智能电视、可穿戴计算机等领域扩展,由声学技术研发向声学、光学、短距离无线通讯集成研发扩展。3月27日,安洁科技也在年报表示,公司未来将积极布局可穿戴设备及智能家居领域,并计划年内实现可穿戴设备配件的量产。

布了公司董事长辞职报告。公告称,公司于2014年3月25日收到董事长孙晔先生的书面辞职报告。孙晔先生由于个人原因,申请辞去公司第六届董事会董事、董事长及董事会战略委员会召集人、提名委员会委员、审计委员会委员、薪酬与考核委员会委员等职务,孙晔先生的辞职报告自送达董事会之日起生效。辞职后孙晔先生不再担任公司任何职务。

同样是在3月,向公司递交董事长辞职报告的还有珠江钢琴、丰林集团、英特集团、中昌海运、\*ST中服、中国神华、长信科技、新疆众和等多家上市公司。其中,珠江钢琴董事长施少斌、英特集团董事长王引平、\*ST中服董事长乔雨、中国神华董事长张喜武均是以工作变动为由,向

董事会递交了书面辞职报告。长信科技董事长李焕义、新疆众和董事长李建华则是以个人原因为由提出辞职。而以年龄原因为由向董事会提交辞职报告的仅为丰林集团的董事长刘一川和中昌海运董事长田平波。

民企董事长辞职减持概率大 业内人士表示,部分上市公司董事长辞职或是为日后减持铺路。“按照相关规定,上市公司的高管所持股份一般都有1至3年不等的限售期,但只要其辞职,其持有股份的限售期就变为半年。”该人士强调,对于民营上市企业的董事长辞职现象,投资者更要注意。“如果他们是公司的创始人,却选择辞职,这在一定程度上也意味着未来存在减持风险,投资者应当引起注意。”

青年报记者 陈颖婕

本报讯 3月以来,A股上市公司董事长频频离职。数据统计显示,截至昨日,已有10余家上市公司的董事长递交了辞职报告。“在年报进入发布高峰期,董事长离职热潮也忙得不亦乐乎。”有投资者在网上这样调侃说。

### 10余家上市公司董事长离职

最新加入到上市公司董事长离职阵营的企业为中关村。昨日,中关村公告称,公司董事长周宁因个人原因辞去公司董事长、董事会战略委员会委员、薪酬与考核委员会委员、董事及子公司相关职务,辞职后不在公司担任任何职务。

就在5天前,华星化工也发

## 顺荣股份重组遇阻仍不放弃 三机构股东已提前套现获利

青年报记者 陈晓彬

本报讯 昨天公告将继续推进重组工作的顺荣股份依旧难阻暴跌之势,昨天“一”字跌停报36.34元,而本轮暴跌前,公司股价已暴涨近4倍。值得注意的是,在本月初至股票停牌的十几个交易日里,公司的几大机构股东集体减持套现数亿元,成功躲过了这轮下跌。

重组未获证监会审核通过的顺荣股份昨天公告,将在收到证监会不予核准的正式书面决定后10个工作日内召开董事会,审议继续推进收购上海三七玩网络科技有限公司60%的事项。

然而,这一表态性的公告并没能阻挡公司股价的暴跌,昨天该股继续无量“一”字跌停,龙虎榜显示有一家机构卖出33.80万元,另有一家机构买入50.88万元。

顺荣股份的股价暴跌主要是由于此前的过度炒作,公司在去年10月份公告拟以19.2亿元收购三七玩60%股权,之后股价连续9个交易日涨停,直至今年2月底都始终保持上涨,股价最高达到50元上方,最大累计涨幅一度达到395.75%,直到重组上会前仍处于45元左右的高位。

值得注意的是,就在3月份开始至3月20日顺荣股份停牌期间,公司持股5%以上的机构股东集体减持,与这场暴跌擦肩而过。

资料显示,顺荣股份年报第6大股东国元股权投资有限公司(持有690万股)以自有资金需要为由,于3月5日通过大宗交易减持套现2197.8万元,本次减持显示卖方席位为国元证券上海东方路营业部,而此后国元投资因持股比例不足5%,不再需要对持股变动进行披露。

而大宗交易平台显示,3月14日至18日期间,国元证券上海东方路又连续7笔交易卖出顺荣股份,算上3月5日的1笔交易,累计套现1.92亿元,减持达450万股。

第5大股东上海瀚玥投资管理有限公司(持有700万股)也以资产配置需要为由,于3月3日集中交易减持套现1336.75万元,本次减持后其持股比例同样降为4.99%,不再披露减持情况。

第4大股东安徽国富产业投资基金管理有限公司(持有1100万股)则在3月3日通过大宗交易减持200万股套现8332万元。

另外大宗交易平台显示,国元证券上海中山北路营业部于3月7日至14日期间4次卖出顺荣股份合计472.70万股,套现1.71亿元,也显然出自这几位股东之手。